
κυριακη 24 ΜαρΤιΟυ 20244 Realnews www.real.gr

ΤΟ ΘΕΜΑ

Θεωρείται δεδομένο ότι στον Λευκό Οίκο θα συζητηθούν 
οι εξελίξεις στα ελληνοτουρκικά, με τους Αμερικανούς να είναι πολύ 
ικανοποιημένοι, καθώς έχει καταλαγιάσει η ένταση ανάμεσα στις δύο 
χώρες και κατ’ επέκταση στη νοτιοανατολική πτέρυγα του ΝΑΤΟ

Οι σχέσεις με 
την Τουρκία
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Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Γ
ια τρίτη φορά, από το 2019, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης θα πε-
ράσει το κατώφλι του Λευκού 

Οίκου για να συναντήσει τον Αμερικα-
νό Πρόεδρο. Η συνάντηση με τον Τζο 
Μπάιντεν έχει προγραμματιστεί για το 
πρωί της 4ης Απριλίου, ενώ την προη-
γουμένη ο πρωθυπουργός θα παρα-
στεί στην καθιερωμένη ετήσια δεξίω-
ση που γίνεται στον Λευκό Οίκο για 
τον εορτασμό της εθνικής επετείου και 
της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. 

Η συνάντηση δεν αναμένεται να 
έχει κάποια «αγκάθια» για τον πρω-
θυπουργό, αφού οι ελληνοαμερικα-
νικές σχέσεις βρίσκονται στο καλύτε-
ρο σημείο τους εδώ και δεκαετίες και 
αυτό είναι κάτι που επαναλαμβάνουν 
διαρκώς όλοι οι Αμερικανοί αξιωμα-
τούχοι. Το αντίθετο μάλλον συμβαί-
νει - η τρίτη πρόσκληση στον πρωθυ-
πουργό συνιστά μάλλον επιβράβευ-
ση για τη συνεχή βελτίωση των ελ-
ληνοαμερικανικών σχέσεων και είναι 
μια εξέλιξη που προκαλεί φθόνο στην 
άλλη πλευρά του Αιγαίου, αφού είναι 
γνωστό ότι ο Τούρκος Πρόεδρος Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν επιθυμεί διακα-
ώς μια πρόσκληση στον Λευκό Οίκο, 
την οποία δεν έχει λάβει καθ’ όλη τη 
διάρκεια της θητείας του Μπάιντεν. 

Η ατζέντα της συνάντησης, η οποία 
βρίσκεται ακόμα υπό επεξεργασία 
ανάμεσα στα δύο επιτελεία, αναμέ-
νεται να είναι ευρεία, αφού θα περι-
λαμβάνει τα διμερή, τις εξελίξεις στην 
ευρύτερη περιοχή μας και τις διεθνείς 
εξελίξεις, κυρίως όσον αφορά τους πο-
λέμους σε Ουκρανία και Γάζα. Ο πρω-
θυπουργός μπορεί να ενημερώσει τον 
Αμερικανό Πρόεδρο από πρώτο χέρι 
για την κατάσταση στην Αίγυπτο, την 
οποία επισκέφθηκε ως μέρος της ευ-
ρωπαϊκής αποστολής για το πακέτο 
βοηθείας, όπως επίσης και για το πό-
σο έχει στοιχίσει στην αιγυπτιακή οικο-
νομία η δράση των ανταρτών Χούθι, 
που έχει «νεκρώσει» τη Διώρυγα του 
Σουέζ και στερεί από την Αίγυπτο ένα 
μεγάλο μέρος των δημόσιων εσόδων 
της. Επίσης, να τον ενημερώσει για το 
πρόσφατο ταξίδι του στην Ουκρανία 
και για τις κινήσεις της Ε.Ε. όσον αφο-
ρά την ενίσχυση του Κιέβου, όπως και 
για τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και 
στη Γάζα, καθώς η Ελλάδα διατηρεί 
άριστες σχέσεις τόσο με τις αραβικές 
χώρες όσο και με το Ισραήλ. 

Θεωρείται δεδομένο ότι στον Λευκό 
Οίκο θα συζητηθούν οι εξελίξεις στα 
ελληνοτουρκικά, με τους Αμερικανούς 
να είναι πολύ ικανοποιημένοι, καθώς 
έχει καταλαγιάσει η ένταση ανάμεσα 
στις δύο χώρες και, κατ’ επέκταση, 
στη νοτιοανατολική πτέρυγα του ΝΑ-
ΤΟ, ενώ προχωρά ο διμερής διάλο-
γος και έχει προγραμματιστεί επίσκε-
ψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στην 
Αγκυρα περί τα μέσα Μαΐου. 

Κατά τα άλλα, σύμφωνα με κυβερ-
νητικές πηγές, η συνάντηση θα περι-
λαμβάνει πολλά διμερή ζητήματα, με 
έμφαση κυρίως στις αμυντικές συμ-
φωνίες και στους εξοπλισμούς, αλλά 
και στην οικονομία. Σε αυτό το πλαί-
σιο, στο επίκεντρο αναμένεται να βρε-
θούν οι επενδύσεις, η ενέργεια και η 
νέα αμερικανική ιδέα για την επέκταση 
του κάθετου ενεργειακού διαδρόμου 
ανάμεσα στην Ελλάδα και τη Βουλγα-
ρία έως την Ουκρανία, ώστε να γεμί-
σουν οι τεράστιες ουκρανικές αποθή-
κες με LNG που θα μεταφέρεται μέσω 
Αλεξανδρούπολης και να προχωρήσει 
ακόμα περισσότερο η απεξάρτηση της 
Ευρώπης από το ρωσικό αέριο. 

Η συνάντηση αναμένεται να επι-
βεβαιώσει τον ρόλο της Ελλάδας ως 
του πλέον σταθερού και αξιόπιστου 
συμμάχου των ΗΠΑ στην περιοχή της 
ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης 
Ανατολής και αυτό θεωρείται σημαντι-
κό ακόμα και σε περίπτωση αλλαγής 
ηγεσίας στον Λευκό Οίκο στις εκλογές 
του Νοεμβρίου. Στην κυβέρνηση αντι-
μετωπίζουν ψύχραιμα και χωρίς ανη-
συχία αυτό το ενεχόμενο. Κυβερνητι-
κές πηγές επισημαίνουν ότι τόσο η κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη όσο και η προη-
γούμενη του Αλέξη Τσίπρα είχαν πο-
λύ καλή συνεργασία με τον Ντόναλντ 
Τραμπ και τον τότε υπουργό Εξωτερι-

κών Μάικ Πομπέο και θυμίζουν ότι επί 
προεδρίας Τραμπ «κλείδωσε» η ανα-
νέωση της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αμυ-
ντικής Συνεργασίας MDCA. 

Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, για 
τη νέα συνάντηση είχαν γίνει συζητή-
σεις εδώ και πολλούς μήνες. Ο πρω-
θυπουργός είχε αρχικά προγραμμα-
τίσει να επισκεφθεί τον Ιανουάριο τις 
ΗΠΑ, όπου ήταν προσκεκλημένος σε 
συνέδριο στο Σικάγο, και να συνδυά-
σει αυτή την υποχρέωση με μια συνά-
ντηση στον Λευκό Οίκο, αναγκάστη-
κε όμως να ακυρώσει το ταξίδι για λό-
γους υγείας. Στη συνέχεια, υπήρξαν 
διαβουλεύσεις με το επιτελείο του Τζ. 
Μπάιντεν για μια συνάντηση σε συ-
νέχεια της περιοδείας του στον Κανα-
δά, όπου βρίσκεται σήμερα, αλλά δεν 
«έβγαιναν» οι ημερομηνίες και έτσι 
αποφασίστηκε να γίνει το ταξίδι στις 
3 και 4 Απριλίου.

Οι προετοιμασίες 
για το ραντεβού 
στον Λευκό Οίκο

Τι περιλαμβάνει η ατζέντα της συνάντησης 
του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Αμερικανό Πρόεδρο 

Τζο Μπάιντεν στις 4 Απριλίου στην Ουάσιγκτον
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